

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Como verían nuestros lectores anoche publicábamos un extracto del Boletín de la Junta de Socorros que nos había sido enviado y hoy no hemos de pasar sin dedicar un justo como merecido elogio a toda la junta que tan dignamente preside el Excmo. Señor Comandante General de este Apostadero don Pedro Mercader por el trabajo realizado.

Hablamos ayer del conflicto que se avizaba ante un nuevo aumento de precio en el quilo de pan, pero hoy exponemos otro que es la falta de harinas.

El vapor «España» que trae constante cantidad de trigo está detenido en Mahón por haber ocurrido a bordo casos de peste bubónica.

De Murcia, ha salido una comisión para Madrid presidida por el Gobernador para recabar de Ministro de Abastecimiento el pronto envío de trigo pues la falta de harinas en la provincia llegará a hacer completa dentro de breves días.

Aquí en diferentes sesiones multitudinarias se ha hablado de esto, pero ahora que debía de figurar algunos representantes en esa comisión, nada se ha hecho.

¡¡Nosotros somos así!!

La Orden de Caballeros del Corazón de Jesús

Aludido por un distinguido y fervoroso católico cartagenero, autor del artículo recientemente publicado en estas simpáticas columnas, he de volver a ocuparme de la creación de la Orden de caballeros del Corazón de Jesús, modesta iniciativa mía que como era de esperar, teniendo en cuenta el fin que se persigue, ha merecido benevolencia acogida.

Me pregunta el amigo Segura en su inspirado artículo si los tercios franciscanos deben ingresar en esta nueva orden de amor ¡Que duda cabe que sí! ¡Porventura no ha existido siempre íntima conexión entre el Sagrado Corazón y la Orden franciscana y no fué S. Francisco de Asís el enamorado por excelencia del Sagrado Corazón allá en los siglos medios cuando aun no brillaban los hermosos días de la seña Margarita de Alacoque?

Y todavía hay más, pues aparte de gloriarse la Orden franciscana de contar entre sus hijos a fervorísimos amantes del Sagrado Corazón en los tiempos en que esta práctica devota era casi desconocida en la forma que hoy se ejerce, tenemos los franciscanos otra razón muy poderosa para patrocinarse esta obra: El día 14 de Junio de 1874 en la iglesia de Santa María de Araceli, casa entonces generalicia de la Orden y en el altar de S. Francisco consagraba solemnemente el R. P. Bernardino de Portugal «la vida franciscana al Sagrado Corazón de Jesús, ordenando que en todos los conventos de la orden se recitasen diariamente después de vísperas, una sonetilla y a la par hermosa fórmula de consagración.

Veán pues los tercios franciscanos si están obligados a ingresar en esta orden de caballeros que se proponen propagar la devoción al Divino Corazón, rindiéndole soberano acatamiento y haciendo que solo el Reino de nuestra Patria en los hogares españoles Vengan pues aquí los valientes, los acedidos y pronto será un hecho la orden de Caballeros del Corazón de Jesús!

Francisco de Asís

Ante una nueva guerra

Los turcos amenazan, preparando sus fuerzas para una nueva guerra. Para ellos, es Constantinopla una de las ciudades santas, y de ella no saldrán sin una protesta sangrienta. A los súbditos del sultán se les trata de arrebatar extensos territorios de Asia; algunos están ya bajo la administración militar de Francia y de Inglaterra. En Arabia, cuna del mahometismo, se abate la media Luna, y en su lugar se van colocando, poco a poco, las banderas del leopardo inglés. En Mesopotamia pasaron los turcos de señores a esclavos; Alemania se desmembrará del Imperio otomano para formar un Estado independiente bajo el protectorado de la Entente. Buena parte de la Anatolia será griega, y la Siria será campo de acción de los franceses.

Al Imperio otomano no le va a quedar más que un pequeño territorio en el Asia Menor y la hermosa Stambul; pero quedará mediatizado por Inglaterra, Francia, Italia y Grecia.

Los turcos no se avienen a tanta pérdida, y era natural que, aunque desahogados, y por tanto debilitados después de las guerras sostenidas contra los pueblos balcánicos y últimamente contra los aliados, se rebelaran contra el gran despojo que hacen de sus extensas comarcas.

Los nacionalistas se organizan y cuentan ya con muchos miles de combatientes. Vamos, pues, directamente a otra guerra. La Triple Alianza de las naciones inglesa, francesa e italiana, responderán inmediatamente al reto de los turcos. Así lo dicen despachos recibidos de Londres. El Gobierno inglés ahogará la insurrección de los otomanos, y para ello ordenará a las fuerzas navales y militares inglesas de los Dardanelos que ocupen la ciudad de Constantinopla. Francia e Italia serán invitadas a colaborar en la Empresa.

Aquí se ven claras las intenciones de la Gran Bretaña. Por respeto hacia sus aliados, accedió George a que el sultán permaneciera con su corte en la antigua Bizancio; pero de lo que Inglaterra es de apoderarse definitivamente de la ciudad para ser la dueña absoluta del Mediterráneo. Ahora tiene un pretexto, el de combatir a los turcos rebeldes.

Y nos ocurre preguntar: ¿Ocupada Constantinopla por los aliados, como garantía del orden en territorio turco, la soltarán después que ese país haya sido impuesto? No se va que la iniciativa de la ocupación parte de Inglaterra, la cual invitará a sus aliados «solo a colaborar» en la empresa?

Los turcos amenazan con una guerra, y nunca con más razón. Claro está que, si se meten en el lío, acabarán por perder totalmente su independencia. Pero darán ocasión para que todos los países que formaron el inmenso Imperio mahometano estén durante muchos años en constante revuelta, y quizá originen una lucha de religiones, sirviendo a su causa a los pueblos que profesan el branatismo y el oscurantismo. ¡Dios ponga mano en los destinos del mundo!

CLARABANA.

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena.

Servicio permanente

Calle del Carmen núm. 43

frente a la calle de Canales

¿Queréis tener hijos fuertes? Haced lo que hacen los ingleses

¡¡ Criados con GLAXO !!

Que como todo el mundo sabe, es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, maravillosa para criar y ayudar a criar niños y para alimentar ancianos y enfermos especialmente los del aparato digestivo. El Glaxo no contiene harinas ni drogas que los débiles no digieren y cura los vómitos y la diarrea, se coagula en el estómago y lo digieren los enfermos por agotados que estén, haciendo aumentar de peso rápidamente. Cuando por desnutrición o enfermedad fracaen todos los demás medios de alimentación, lo mismo en niños que en adultos, todavía el Glaxo podrá salvarlos. Los Médicos y las muchas madres cuyos hijos deben la vida al Glaxo pueden atestiguarlo pidase en Farmacias, Droguerías y Tiendas de Comestibles, comprando latas grandes, resulta más económico.

Usese hiberón GLAXO.-Higiene y fácil alimentación.-Importadores exclusivos en España, Gibraltar, Portugal y Marruecos. Sebastián Tautler y C.ª Montera 18.-MADRID Representante Pedro López Vélez.-Palma 12.-CARTAGENA

Defunción y entierro de un soldado

Víctima de rápida y penosa enfermedad falleció a las 6 de la mañana de ayer en nuestro Hospital Militar, el recluta recientemente incorporado a filas, José Cosano Arroyo del Regimiento Infantería Sevilla número 33, después de recibir con ejemplar y edificante fervor religioso los Santos Sacramentos de Penitencia, Viático y Extrema-Únctión y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

Su entierro, verificado ayer a las 4 de la tarde, constituyó una gran manifestación de duelo y cariño por parte del expresado Regimiento en honor de los restos mortales del malogrado recluta, siendo presidido por el señor Coronel don Juan M. García Aldave y, Manobo y con asistencia de todos los señores Jefes y oficiales, clases, e individuos de tropa, en correcta forma cívica.

La música del Cuerpo ejecutó, en todo el trayecto recorrido, sentidas marchas fúnebres, y sobre el féretro vimos artísticas coronas con dedicatorias cariñosas de sus Jefes y compañeros.

Al despedirse el duelo, en las puertas de San José desfiló ante el cadáver toda la fuerza y una nutrida representación del Regimiento, compuesta por el Capellán, jefes, oficiales y soldados lo acompañó hasta depositarlo en el panteón militar de nuestro cementerio.

R. I. P.

Como siempre nos ocurre en casos análogos, hemos presenciado con honda emoción, el paso de la fúnebre comitiva y el desfile, imponente y solemne, de todo el Regimiento, ante los restos inanimados del infeliz recluta y si no hubiéramos sido siempre admiradores entusiastas de las relevantes virtudes del glorioso ejército español, lo seríamos, sin duda desde la tarde de ayer, ante esta demostración eloquentísima de humanitarismo y de caridad cristiana.

En el ambiente de todos los bizarros Jefes y Oficiales con su digno coronel a la cabeza, se reflejaba la satisfacción triste y el legítimo orgullo con que asistían al entierro del «desgraciado» joven; mayores quizá que si hubiesen acompañado al cadáver de una envejecida personalidad, porque honrabán con ello a su jefe y oscuro recluta hijo, humilde del pueblo que ha testificado la desgracia de morir lejos de su familia, a los pocos días de su partida.

Y lo que ayer más contribuye a producir la emoción humana que sentimos fué el pensar que los soldados, todos del Regimiento, no solo acompañaron en cuerpo al difunto, en su solemne entierro, sino que lo hicieron también

en espíritu; llevando fervientes oraciones al cielo por el eterno descanso de su alma; oraciones que debieron ser muy efusivas, pues preel samonte sus todos los soldados sin faltar siquiera uno confesaron y comulgaron entreayer y ayer en la parroquia del Sagrado Corazón de Jesús; en lo que dicho sea de paso, se nota la bienhechora labor que en el orden moral y religioso, viene realizando en dicho Regimiento el ilustrado y prestigioso Capellán del mismo, don Diego Vicente y Vicente querido amigo nuestro.

Ignoramos si en el día de ayer, algún degenerado antimilitarista, presenciar el espectáculo grandioso, a un tiempo triste y consolador que ofreció un Regimiento rindiendo tan plácidos tributos en honor de sus soldados, pero si se acordamos que así fuere habrá rectificado sus ideas subversivas contrarias a los más sólidos fundamentos sobre los que la sociedad descansa y enardecido su pecho reformaría a sí mismo y verían el ejercicio de la supremacía y guardia de la Patria.

Al enviar nuestro más sentido pésame a la familia del finado, tenga el consuelo en medio de su pena y sirviera de lenitivo que en su defecto ha tenido otra a su lado muy numerosa que ha llenado en la posible su ausencia.

R.

EN EL CALVARIO

El día 25 del corriente mes se celebrará en el Calvario de esta Ciudad, la tradicional función religiosa en honor de Nuestra Señora de la Soledad en la que será orador don Francisco Cervero, Arcebispo de Cartagena. Después de la misa se dará un concierto a los pájaros, organizado por las almas generosas caritativas que quieren contribuir con sus limosnas, a cuyo fin se reciben donativos en especie y metálico en la Sacristía de Santa María de Gracia y en la casa del señor cura de Santa Lucía.

Junta de Asociados

Para esta mañana a las doce, estaba convocada la Junta Municipal de Asociados para aprobar o no el proyecto de presupuestos para el 1920 al 1921.

Como era de primera citación y por eso acudir suficiente número de vocales ha sido suspendida.

JUNTA

de Protección a la Infancia

Número premiado hoy

27

De Sociedad

Los que viajan

De Orihuela ha llegado para pasar una temporada con su hermano el General Gobernador Militar de esta Plaza, la Excmo señora doña Mercedes Llopis y Ruiz, viuda de don Juan Poveda que fué Diputado y senador.

Notas varias

En atento B. L. M. nos comunican, el nuevo juez municipal de esta Ciudad, don Baltasar Hidalgo de Cisneros, haber tomado posesión de dicho cargo en el día de hoy y ofreciéndose en el.

Agradecemos al señor Hidalgo de Cisneros en fina atención y quedamos a la aciprosca.

Una conferencia

Sobre el ilustre cartagenero Isidoro Málquez dará una conferencia en la Escuela Industrial a las cinco de la tarde de mañana el Profesor don Antonio Pulg Campillo.

De Murcia han regresado Doña María Carlos-Roca Viuda de Galian y su bella hija María Lúcia.

A Madrid marchó don Tomás de las Bárcenas, esposa del ingeniero Director de las obras del puerto don Rafael de La Uerda.

En el Casino

El viernes, festividad de San José, celebrará una matine a las seis de la tarde la elegante sociedad Casino de Cartagena que seguramente se verá muy animada.

Enfermos

Se encuentra enfermo, nuestro respetado y querido amigo don Juan F. Loaysa, Juez de primera instancia de esta Ciudad.

La clasificación de soldados

Esta mañana ha comenzado en el Ayuntamiento la clasificación de soldados pertenecientes al actual reemplazo, operación esta, que fué suspendida por la huelga de médicos.

En la clasificación solo toma parte un médico militar y otro civil de Murcia.

Isidoro Málquez

Hoy se cumple el centenario del fallecimiento del notabilísimo actor cartagenero Isidoro Málquez.

Tenemos un trabajo dedicado a él, pero ante la imposibilidad de insertarlo hoy por exceso de original, lo publicaremos mañana.